

KONOPIŠTĚ – ZÁMECKÝ PARK – 29. května

DOPRAVA: vlakem z hlavního nádraží do Benešova u Prahy

DÉLKA TRASY: cca 8 km

NÁROČNOST: nenáročná, mírně zvlněná

Na vycházku dorazilo dvacet tři natěšených turistů a jsem přesvědčen, že nebyli zklamáni. Zelení konopištského parku jsme se prošli křížem krážem. První zastávka byla u zajímavě koncipované **konopištské křížové cesty**. Na malém prostoru je rozmístěno čtrnáct zastavení křížové cesty, seřazených nezvyklým způsobem – do kruhu okolo **Lurdské jeskyně** s dřevěným křížem ukřižovaného. Křížovou cestu nechala postavit roce 1775 vdova po **hraběti Václavu Vrtbovi**. Malebný zámek jsme si prohlédli ze všech stran, nahlédli do medvědária, prohlíželi si všude přítomné sochy a potom jsme pokračovali dál do růžové zahrady.



Základem konopištského zámku byl raně gotický hrad z přelomu 13. a 14. století, postavený ve stylu francouzského kastelu. Rohy stavby byly osazeny čtyřmi věžemi, další tři věže vycházely z průčelí. Po renesančních úpravách přišlo baroko a s ústupem obranné funkce sníženi šesti věží do úrovně pater.

Převratné změny se dotkly zámku v průběhu vlastnictví následníkem trůnu arcivévodou Františkem Ferdinandem d'Este. Na jeho rozkaz byl zámek přestavěn podle zásad

historizujícího romantismu, jeho okolí upraveno v rozlehlý park. Díky tomu, že park byl budován ve vrcholném období krajinářské tvorby vyhlášenými odborníky, kteří využili přirozené modelace terénu, je jedním z nejkrásnějších a nejrozsáhlejších krajinářských parků u nás. Kombinace domácích dřevin dosazovaná dřevinami cizokrajnými z něj činí oblast i dendrologicky významnou. Součástí parku je též růžová zahrada, do které bylo vysázeno na 200 druhů růží. Zahrada je rozlehlá a její součástí je i skleník. Celý park leží na členité a zvlněné krajině. Krásnou dominantou je rybník pod zámekem.

Arcivévoda shromáždil na zámku obrovskou řadu cenných předmětů, rozsáhlá je například sbírka zbraní a výzbroje.

Zahradou jsme se jen prošli, prohlédli si sochy, potěšili se a pobavili se s pávy, někteří si v příjemném prostředí chvilku poseděli na lavičkách. Poté jsme se vydali do nedaleké **restaurace Stará myslivna**. Před restaurací je velká venkovní zahrádka – obsluha rychlá, jídlo dobré. Naproti v oboře jsme mohli pozorovat stádečko daňků. Naše další cesta směřovala k rybníku, po jehož břehu jsme se částečně prošli a za přírodním divadlem (překvapilo mne svou velikostí) jsme znovu vstoupili do parku a pokračovali po pěkných, lesních (značených i neznačených) cestách k nádraží do **Benešova**. Úžasné aleje vzrostlých lip a mohutných dubů, louky, lesní podrost – samá zeleň, jak se říká „pastva pro oči“.



Pěkně prožitý den, v příjemném kolektivu spoluúčastníků, v nádherné přírodě a za ideálního počasí. Co víc si přát.